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     Az őri általános iskola 1991-ben Göncz Árpád - az akkori köztársasági elnök úr- 

javaslatára vette fel Bibó István nevét, amely akkoriban még sokak fülében ismeretlenül 

csengett, így településünkön is.  A névválasztással a tantestület kifejezte azt a szándékát, hogy 

másfél évvel a rendszerváltás után az új történelmi kor követelményeihez igazodva alakítja ki 

programját, sajátos arculatot hoz létre. 

      Iskolánk pedagógiai programjában Bibó István szellemi örökségének megfelelően első 

helyen állnak: a demokrácia, a humanizmus értékei, a hagyományőrzés, és azok az általános, 

alapvető erkölcsi normák, amelyek a társadalomba való beilleszkedéshez nélkülözhetetlenek. 

    Legfontosabb feladatunk a sokoldalú általános alapműveltség biztosítása, a sikeres 

továbbtanulás megalapozása, az esélyegyenlőségből adódó nehézségek enyhítése.  

   Éppen 10 évvel Bibó István nevének felvétele után iskolánk „különleges” születésnapi 

ajándékot kapott. Egy személyes megkeresést az ELTE Bibó István Szakkollégiumtól, 

miszerint szeretnének diákjainkkal megismerkedni és nekik állampolgári ismereteket tanítani, 

melynek kereteit egy tábor adná Bátorligeten.  

    Az ajánlatot örömmel elfogadtuk, hiszen lehetőséget kaptunk arra, hogy diákjaink olyan 

ismeretek birtokába jussanak, melyek az általános iskolai tananyagban nem találhatók, -

ugyanakkor illeszkednek ahhoz.  Vonzó és izgalmas lehetőséget jelentett a közös táborozás 

gondolata is. Megtiszteltetésnek éreztük, hogy a nagy múltú, híres intézménnyel 

„testvériskolai” kapcsolatot kezdehetünk el építeni, és ezáltal  közelebb kerülhetünk majd 

névadónk munkásságának megismeréséhez, megértéséhez is.  

   Az első tábor minden várakozást felülmúlt, mert gyermekeink rendhagyó órákon, kis 

csoportokban tanulva, 3-3 szakkollégista „tanár” vezetésével sajátíthattak el olyan komoly 

fogalmakat; mint „magánélet”, „felelősség”, „igazságosság”,  „nyilvánosság”, „hatalom”. 

Nagy izgalommal készültek a „bírósági tárgyalás”-nak nevezett szituációs játékra, melyben  

mindenki szerepet kapott és saját véleményét, álláspontját  mondhatta el. A szabadidős 

programok is nagyon érdekesek voltak:  manuális foglalkozások, számháború, este disco és 

sok-sok beszélgetés.  

    Az első tábort újabbnál  újabb helyszíneken továbbiak követték,  így tanulóink a különleges 

programok  mellett az ország nevezetességeivel is megismerkedhettek. 



    Az Állampolgári Nevelési Táborok nagyon népszerűek diákjaink körében, és a korlátozott 

létszám  miatt bizonyítania kell annak, aki oda el szeretne jutni.  

    A program legnagyobb vonzereje a táborok hangulatában keresendő. Gyermekeink 

csodálattal néznek fel ezekre a művelt, intelligens, őket nagy-nagy szeretettel körülvevő 

egyetemistákra. Ott mindenkit feltétel nélkül elfogadnak, szeretnek, nincs jó tanuló, rossz 

tanuló, szegény-gazdag,  mindenkire figyelnek, a tábor végén mindenki dicséretet, sőt 

jutalmat kap.  

      Érzik azt a hatalmas lelkesedést, ahogyan a szakkollégisták mindent megtesznek azért, 

hogy ők jól érezzék magukat. Nincsenek  unalmas percek, sablonos szabadidős  programok. A 

tábornak fontos közösségformáló szerepe van, a közös programok mellett sokat beszélgetnek. 

(A Balatonalmádiban rendezett táborhoz fűződő személyes élményem, amikor az esti 

programként megrendezett activity során  a mindig komoly, zárkózott, gátlásos 14 éves fiú 

„kinyílt” és önfeledten játszott. Sohasem láttam még olyannak.) 

   A szituációs játékok önálló szereplésre, véleménynyilvánításra nevelik őket, közelebb 

kerülnek számukra nehezen érthető fogalmak megismeréséhez, konfliktus helyzetek 

megoldásához.  

    Az  állampolgári ismeretek tananyagát munkafüzetek segítségével sajátítják el, melyek az 

alapvető és évente visszatérő fogalmakat nem elvontan, hanem a mindennapi életből vett 

példákon keresztül, érthetően mutatják be. A füzetek   minden évben megújulnak, az élet 

változásaihoz igazodva új ismereteket tartalmaznak, pl. az Európai Unió,  emberi jogok, a 

szituációs helyzetek, stb.  A füzeteket a gyerekek megőrzik, későbbi tanulmányaik során 

felhasználják. Volt olyan diákunk, aki a birtokunkban lévő valamennyi füzetet főiskolai 

felvételihez kölcsönkérte. 

    A foglalkozásokat élvezik, mert nem a szokásos tanórai keretben zajlanak, hanem a 

táborban található kellemes helyszíneken, kis csoportban, kötetlenül beszélgetve, interaktív 

formában, A tanárokkal  ráadásul viccelődni  lehet, sőt le lehet őket tegezni. Nincs alá és fölé 

rendelt viszony, mint a tanítási órán. Barátként tekintenek a „tanárra”, így bátrabban  

kérdeznek vagy vállalják fel véleményüket.  

   A tábor végén tesztekben bizonyítják  tudásukat. Ezért érdemjegyet nem kapnak ugyan, de 

az egyetemisták elvárásainak való megfelelés fontos számukra.  

   Az Állampolgári Nevelési Táborban 2001 óta 135 tanulónk vett részt, sokan közülük 

kétszer is. Iskolánkban igen magas a hátrányos helyzetű diákok aránya jelenleg 70%, a 

halmozottan hátrányos helyzetűek száma pedig 30%-os az összlétszámra kivetítve. Ezeknek a 

gyerekeknek óriási élményt és lehetőséget jelent a táborokba való eljutás. 



       Az első táborozók most lépnek ki az „Életbe”, munkavállalóként most próbálgatják 

szárnyaikat. Miután mindenki a látókörömben van,  úgy gondolom a programban részt vevő 

valamennyi volt diákunk gazdagabb lett általa. Mindannyian csodálattal néznek fel  a „nagy” 

bibósokra,   sokan példaképüknek tekintik őket (főleg a lányok), és bizony erős motivációt  

jelent számukra a továbbtanulás terén. Többen is készülnek az államigazgatás különböző 

területére, akár jogi pályára.  

   Sokan vannak, akik nem  végeznek felsőfokú tanulmányokat, de ők is igyekeznek  

felelősségteljes állampolgárként viselkedni,  tudatosan élni, a jogok érvényesítésével és a 

kötelességek betartásával a társadalom hasznos építő tagjaivá válni.  

     Nagyon fontosak számunkra a testvérintézményi kapcsolatok melyet az ELTE Bibó István 

Szakkollégiummal és a Bibó István Gimnáziummal ápolunk, hiszen ezek nagyban 

hozzájárulnak névadónk munkásságának megértéséhez és erősítik diákjainkban a büszke „ 

bibós diák” öntudatot. 
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